
Amortismana Tabii İktisadi Kıymetlere İlişkin Enflasyon Düzeltmesine Yönelik 

Kullanım Kılavuzu  

(Defter- Beyan Sistemi) 

30.12.2023 tarihli ve 32415 sayılı (2. Mükerrer) Resmi Gazete’de yayımlanan 555 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu 

Genel Tebliğ ile kazançlarını işletme hesabı esasına (zirai işletme hesabı dâhil) göre tespit eden mükellefler ile 

serbest meslek kazanç defteri tutan serbest meslek erbabı mükellefler enflasyon düzeltmesi yapamazlar. Ancak 

amortismana tâbi iktisadi kıymetlere ilişkin düzeltilmiş tutarları üzerinden amortismana tâbi tutabilirler. 

Söz konusu düzenleme kapsamında Sabit Kıymet Ek Maliyet gider kayıt alt tür seçeneğine "Sabit Kıymet 

Enflasyon Düzeltme Farkı”, Gider Kabul Edilmeyen Ödemeler, İndirilecek Giderler, Serbest Meslek Kazancına 

Ait Giderler ve Diğer Hasılat kayıt alt tür seçeneklerine ise  “Enflasyon Düzeltme Farkı” alt türü eklenmiştir. 

1.Adım: 

 
 

Enflasyon düzeltmesi kapsamında iktisadi kıymetlere yönelik düzeltme kayıt işlemi yapacak mükelleflerin;  Sabit 

Kıymet Ek Maliyet gider kayıt alt tür seçeneğinden  “Sabit Kıymet Enflasyon Düzeltme Farkı” alt türünü 

seçmeleri gerekmektedir. 2024 yılı ve sonrasında kalan faydalı ömür süresince, düzeltme fark tutarı için 

amortisman ayırabilecektir. 

2.Adım:  

 



3.Adım: 

 

 

“Sabit Kıymet Enflasyon Düzeltme Farkı” gider kayıt alt türü seçeneği ile gerçekleşen kayıt işlemlerinde 

tebliğde belirtilen düzenlemeler doğrultusunda mükellef tarafından hesaplanan tutarların “Enflasyon Düzeltme 

Fark Tutarı ” ve “Birikmiş Amortisman Enflasyon Düzeltme Fark Tutarı (Geçmiş Dönemlere İsabet Eden)” 

alanlarına mükellefler tarafından veri girişlerin yapılması suretiyle “Enflasyon Düzeltme Net Fark Tutarı”  

sistem  tarafından otomatik hesaplanacaktır. 

 

İktisadi kıymetlerin elden çıkarılmasına ilişkin sabit kıymet satış kaydı işleminde; enflasyon düzeltmesi öncesi 

mevcutta yer alan iktisadi kıymetin “Net Defter Tutarı” ile enflasyon düzeltmesi kayıt işlemindeki “Enflasyon 

Düzeltme Net Fark Tutarı” sistem tarafından otomatik toplanarak “Sabit Kıymet Satış Kar/Zarar” tutarının 

hesaplanmasında dikkate alınacaktır. 

 

7194 sayılı Dijital Hizmet Vergisi Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede 

Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun 07.12.2019 tarihli Resmî Gazetede yayımlanmıştı. Söz konusu kanun ile 

faaliyet konusu kısmen veya tamamen binek otomobillerin kiralanması veya çeşitli şekillerde işletilmesi olanların 

bu amaçla kullandıkları hariç olmak üzere, kiraladıkları veya iktisap ettikleri binek otomobillerin giderlerine ilişkin 

sınırlamalar getirilmişti.  

 

7194 sayılı Kanun kapsamında; binek araçlara ilişkin gider kısıtlamasını aşan ve aşmayan kısma tekabül eden 

tutarlar için “Sabit Kıymet Enflasyon Düzeltme Farkı” alt tür seçeneği ile iki  ayrı kayıt işleminin yapılması 

gerekmekte olup, sınırı aşan kısma tekabül eden kayıt işlemi için ayrıca amortisman ayırma işlemi 

yapılmayacaktır. 

 

Söz konusu mükelleflerin enflasyon düzeltmesine yönelik olarak “Sabit Kıymet Enflasyon Düzeltme Farkı” alt 

tür seçeneği ile yapılan kayıt işlemlerinde 7194 sayılı kanununa istinaden  sınırı aşan bir amortisman gideriniz 

kayıtlara intikal etmiş ise   “Diğer Hasılat”  “Enflasyon Düzeltme Farkı” alt tür seçeneği ile kayıt işlemin 

yapılması gerekebilir. 

 

“7194 Sayılı Kanun Kapsamında Binek Araçlara İlişkin Amortisman Gider Kısıtlaması Tutarları İçin Tıklayınız” 

 

https://www.defterbeyan.gov.tr/documents/kilavuz/7194-sayili-kanun-kapsaminda-sabit-kiymet-modulune-liskin-kullanim-kilavuzu-2024.pdf

